NMPUNOXEHUE A
®OH/, OLEHOYHbIX MATEPUANIOB A1 NPOMEXYTOYHOM ATTECTALUMU
no ANCUUTNJTUHE «CtpoutenbHaa Tenn1oTexXHUKa»

1.  Ilepeuenv Komnemenyuii ¢ yKazanuem 3ImManoé ux hopmupoeanus 6 npoyecce
0C60eHUA 00PA306AMENbHOU RPOZPAMMbL

Koa koHTpoOIMpyeMoil KOMIEeTeH U Crocod O1eHo4HOE CPeACTBO
p py OIICHUBAHUSA p
OMK-7: cnocobHOCTbI BbIABUTD
eCTeCTBEHHOHAYUYHYl CYWHOCTb npobnem, KomnnekT
BO3HMKAWWKUX B Xxoje npopeccrMoHanbHOM 3auer KOHTPONuUpYylowux
AeATeNbHOCTU, NpUBEYb UX ANSA peleHus MaTepuanos Ans
COOTBETCTBYWOWH/ (U3UKO-MaTEeMaTUUYECKWiA 3aueTa
annapar
MK-13: 3HaHMeM npaBun U TEXHOMOT WA
KomnnekT
MOHTaXa, HanajaKu, MUCNbITaHUA M CAAUYU B
o KOHTpOnUpywmx
3KCNAyaTaunui KOHCTPYKUMA, WHXKEHEPHbIX 3aueT
MaTepuanos Ans
cucteM U obopyaoBaHUA CTPOMTENbHbIX
3ayeTa
obbekTOB
MK-2: BnasgeHuem meToAaMu NpoBejeHUA
MHXEHEepPHbIX U3bICKAHUN, TEeXHONoruen
NPOeKTUPOBAHUA AeTanen U KOHCTPYKUUA B
COOTBETCTBUM C TeXHUMYECKUM 3ajaHueM C KomnnekT
Mcnonb30BaHUeM NULEH3UOHHbIX 3auer KOHTpONUpywmx
YHUBEpCanbHbIX U Cneuuanu3upoBaHHbIX MaTepuanos Ans
MPOrPaMMHO-BbIYMCIIUTENbHBIX KOMNNEKCOoB, 3ayeTa
CUCTeM aBTOMaTU3UPOBAHHOIO
NPOeKTUPOBAHNA U rpapuyecKux nakeTos
nporpamm

2. Onucanue noxazamenei u Kpumepuee OUCHUBAHUA Komnemenuuﬁ Ha pas3indHbLX
imanax ux ¢opmupoeanuﬂ, onucanue wKai OueHueanusA

Mloka3aTenu ouEHUBAHUA KOMNETEHUM/ MnpeAcTaBneHsl B pa3gene «Tpe6oBaHus K
pesynbTaTaM OCBOEHMA AUCLMNNMHbI» paboueii nporpammbl  AucumnnuHbl  «CTpouTenbHas
TennoTexHuka» C AEKOMNO3uuMen: 3HaTb, yMeTb, BRajeTh.

Mlpu oueHMBaHMM CHOPMMPOBAHHOCTU KOMMETEHUMA no aucuunnuHe «CTpouTenbHas
TennoTexHuka» ucnonb3yetcsa 100-6annbHaa wkana.

Kpurepunii Ounenka no 100- Ounenka no
0AJIJILHOM IIKAJIe | TPAAUIIMOHHON HIKAJIe
CTyAeHT nposiBUN 3HaHWe NpOrpaMMHOro 25-100 3aumeno

MaTepuana, AeMOHCTpupyert
chopmmpoBaHHbie (MHOTAA He
MOMHOCTbI) YMEHUA U HaBbIKM,
yKa3aHHble B nporpamme KoMmneTeHuuu,
ymeeT (B OCHOBHOM)
cucTemaTu3uMpoBaTb MaTepuan U Aenatb
BbIBOAbI

CTyAeHT He yCBOMNT OCHOBHOE 0-24 He 3aumeno




COAepXaHue MaTepuana, He ymeeT
CUCTEeMaTM3UpPOBaTb MHHOPMALMI,
AenaTb BbiBOAbI, YETKO U TPaAMOTHO
0TBevyaTb Ha 3ajaHHble BOMPOCHI,
AEMOHCTPUPYET HU3KMNI YpOBEHb
oBfajeHnst Heo6XoAUMbIMU
KOMneTeHLHUsMU

3.  Tunoevie KOHmMpOIbHbIE 3A0AHUA WU UHbIE Mamepuaivl, HeoOXooumovle 0711 OUCHKU
3HAHUIL, YMEHUIl, HABLIKO8 U (U11L) ONbIMA 0eAMETbHOCHU.

Mposepaemblie

Ne nn Bonpoc/3apaua
KOMMNEeTeHLUK
1 Ponb AucumnnuHel «CTpouTenbHas TennoTexHuka» B | ONK-7
peweHUn ecTeCTBEHHOHayu4HbIX 3ajay, BO3HUKaWWMX
B X0Ae MnpodecCHoHanbHO/ AeATenbHOCTU WHXKeHepa-
cTpouTens
2 KakoBa ecTeCTBeHHOHayu4Has cywHocTb | ONK-7

TennoémkocTu? Kak BblUMCNSAETCA TennoBoW MNOTOK C
MCnonb30BaHMeM TennoémKocTu?

3 BoiBeCTU ypaBHeHMe TennonpoBoAHOCTU - ypaBHeHue | OMK-7
dypbe C ucnonb3oBaHMEM COOTBETCTBYWUWEro (M3MKO-
MaTeMaTMyeckoro annaparta

4 KakoBa ecTeCTBEHHOHay4Has cyuwHocTb | ONK-7
TennonpoBoAHOCTH, Ko3(duumenTta
TEennonpoBOAHOCTH?

5 KakoBa ecTeCTBeHHOHay4Has cywHocTb | ONK-7
KOHBEKTUBHOTO TennoobmeHa, Ko3(duumenTta
TennooTtgaum?

6 KakoBa ecTecTBeHHOHayuyHas CywHocTb TennoobmeHa | ONK-7

U3nyyeHUeM, CTeNeHW yepHOTh Tena? BoiBecTH
ypaBHeHne CTe(paHa-bonbumaHa ans peanbHoro Tena
C  WCNonb30BaHMeM  COOTBETCTBYyWWEro  (M3MKO-
MaTeMaTM4yeckoro annapata

7 KakoBa ecTecTBeHHOHayyHass CyWHOCTb  crnoxHoro | ONK-7
TennoobmeHa, Tennonepejauu, Ko3(ppuumeHTa
TennonepeAauu? BuiBeCTH ypaBHeHue

Tennonepeaayn C UCNONb30BaHWEM COOTBETCTBYyWWEro
(I)M3MKO-MaTeMaTWIeCKOFO annapaTta

8 3HaueHue AUCLMNMUHDI «CtpoutenbHas | NK-13
TennoTexHuka» MnpU peweHUun BOMPOCOB  UCMbITAHUNA
KOHCTPYKUMIA, MHXEHEpHbIX CUCTeM M o6opyaoBaHus
CTpouTenbHbX 06beKTOB

9 Kak npoBoasTca wucnbiTaHusi no >KcnepuMmeHTanbHoMmy | MK-13
onpejeneHnioc  Tenso0eMKoCTH, Heobxoaumon  Ans
NPOEeKTUPOBAHNS WUHXEHEpHbIX cucTeM u obopyaoBaHUA
CTPOUTENbHbLIX 06bEKTOB?

10 Kak npoBoasTcsa wucnbiTaHUss no >KcnepuMmeHTanbHoMmy | MK-13
onpejeneHnio TennonpoBOAHOCTU, Heobxoaumon Ans
NPOEeKTUPOBAHNSA KOHCTPYKUUN, WHKEHEPHbIX CUCTEM U
obopyaoBaHus CTpPOUTENbHbIX obbeKkTOB B
COOTBETCTBUM C TEXHUYECKUM 3ajaHuem?

11 Kak npoBoAATCA MUCMbITAHMA NO SKCNEPUMEHTaNbHOMY NK-13




Ne nn

Bonpoc/3apaua

MpoBepsaemble
KOomneTeHLuuu

onpeaenexuio Ko3¢pduumeHTa TennooTAauu,
Heob6xoAMMOTro AN NPOEKTUPOBAHUA  KOHCTPYKUMN,
MHXEHEPHbIX CUCTeM U 060pyAOBaHMA CTPOMTENbHbIX
06beKTOB B COOTBETCTBUM C TEXHUYECKUM 3ajaHueMm?

12

Kak npoBoAATCA MCMbITAaHUA NO DKCNEepUMEHTanbHOMY
onpeaeneHuio CTeneHU YepHOTb Tena? B  uém
CYWHOCTb rpafjoaHanMTUYECKOro MeToAa onpeAeneHus
CTeneHUn 4YepHOTbHl Heu3BeCTHOro obpasua?

NK-13

13

3HaueHue aucumnnuHbl «CTpouTenbHas TennoTexHuKa»
npu peweHnH BOMpPOCOB NPOEKTUPOBAHMUSA
KOHCTPYKUMIA, WHXEHepPHbIX cUCTeM U 060pyAoBaHUs
CTpouTenbHbX 06beKTOB

NK-2

14

B kakoM u3 BMAOB TennoBOro pacyéta MHXEHepHOro
obopyaoBaHUs CTpPOUTENbHbIX OOGBLEKTOB BbIMOMHANTCA
pacyéTsl no NMPOEKTUPOBAHUI KOHCTPYKLUMUM
Tennoo6MeHHbIX  annapaTtoB B COOTBETCTBUM C
TeXHMYeckum  3ajaHueMm?  Kak BMUAKNT  CXEeMbl
ABUXEHMA TennoHoCUTenei Ha niowaau NOBEpPXHOCTEN
Harpesa TensoobMeHHbIX anmapaTtoB MpPU NPSIMOTOKE U
npu npoTuBoTOKe? Kakas cxeMma 3KOHOMUYHee?

NK-2

15

Onpeaenute notepu Tenna B eAWHULY BPEMEHM yepes
OrpaxAanwyl KOHCTPYKUMI U3  KUPMMUYHOW  CTEHb
AnNuHON 5M, BbicoTOW 3M M TonuwuHon 250MM, ecnu Ha
NOBEPXHOCTAX CTEHKM MOAAEPKMBANTCA TemnepaTypsl
tcl=  2000C wn  tc2=  -3000C. KospduumeHT
TennonposogHocTU Kupnuya A= 0,6 BT/ (M<K)

NK-2

16

nockas crtanbHass cteHa ¢ Al = 50 Bt/(M°K) u
TonuuHoi 61=0,02 M wM30nupoBaHa OT Tenno.biX
notepb cnoem acbectoBoro kaptoHa ¢ ¢ A2 = 0,15
Bt/ (meK) TonumHoi 62=0,2 M u cnoem npobkm A3 =
0,045 Bt/(m°K) TonuuHon &63=0,1 ™. Onpesenutsb,
Kakoi TonuwuHol Heob6xoaumo B3ATb CNoM neHobeToHa
¢ A=0,08 Bt/(M°K) BMecTO acbecta u npobkm,
yTOObbI Tennou3onsaUUOHHbIe CBOIICTBa CTEeHKHU
octanucb 6e3 wu3MeHeHusa. C nomowbid HaBbIKOB
paboTl C KOMNbOTEPOM HauyepTUTe ABe  CXeMbl
KOHCTPYKLMI C  UCnonb30BaHWeM rpapmyeckux
nakeToB MNporpamm

NK-2

17

CranbHasa Tpy6a, OTHOWeHWe JuaMeTpPOB KOTOPOM
d1/d2=200/220 MM # Tenno-npoBoAHOCTbI Al1=50
Bt/ (m<K), nokpbiTa ABYXCNOWNHOVA  U30nsuuen.
TonuwuHa nepsoro cnos 62=50 MM U C
TennonposogHocTbio A2=0,2 BT/(M°K) wu BTOpPOro
63=80 MM ¢ A3=0,1 Bt/(M°K). TemnepaTypa
BHYTPeHHeli noBepxHoCcTu Tpy6n tcTl=32701C

HapYXHOW NoBepXHOCTHU n3onaumm tcT4=4711C.
OnpeaenuTte noTepu TennoTol uepe3 u3onaAuM C 1M
AnuvHbl  TpybonpoBoaa M TemnepaTypbhl Ha rpaHuue
CONPUKOCHOBEHUs oTAenbHbiX cnoés. C  nomouwbio
HaBblKOB paboTbl Ha KOMMbTEpe HayepTUTe CXeMmy

NK-2




Ne nn

Bonpoc/3apaua

MpoBepsaemble
KOomneTeHLuuu

KOHCTPYKUMWU  Tpy6bl C ABYMS CNOSMM M3ONSUMM C
MCNoNb30BaHWEM TrpaduyecKUX MaKeTOB MPOrpamm

18

OnpesenuTb TennoBol MOTOK uepe3 1M2 orpaxaawuen
KOHCTPYKLUMN: KUPNUYHON CTEeHbl NOMeWeHus TOMNWWUHOW
B ABa Kupnuua (81= 510 mM) C KoddpuuUMEHTOM
TennonposogHoctu A=0,8 BT/(M °C). CTeHa nokpbiTa
CHapyxu cnoem TennoBoil M30NAUMKU TonwuHoW 62= 50
MM C KO3((puumMeHTOM TennonpoBoAaHOCTM A2= 0,08
Bt/ (meK). TemnepaTypa BO3Aayxa BHYTpPU noMeleHuUs
tkl = 18°C; Ko3(puumMeHT TennooTAauu K
BHYTpPEeHHe/l NOBEePXHOCTU CTeHKU «al=7,5BT/(M2°C);
TeMnepaTypa HapyxHoro Bo3gyxa tx2 = -30°C;
KOS((PMUMEHT TENnooTAauu OT HapyKHOW NOBEPXHOCTH
CTeHbl, obayBaemosi BeTpoM, 02=20BT/(M2+°C).
Bolumcnutb  Takxke TemnepaTypsl Ha MOBEPXHOCTAX
cteHnl tcl u tc2 . C nomowblw HaBbiKkOB paboTbl Ha
KOMNblTepe HauepTuTe cxeMmy  orpaxaawuen
KOHCTPYKLMK CTeHbl C UCnonb30BaHUEM
rpamyeckux nNakeToB Mporpamm

NK-2

19

B xonoaunbHo/ ycTaHoBKe Heob6xoAMMO OXnaxAaTb
KUAKOCTb, PacCXoA KOTOpOW ml=275 «kr/u ot
t1'=120 °C ao tl1"=50 °C. TennoeMKoCTb XWAKOCTH
cpl= 3,05 KAX/ (KreK) . Ans oxnaxaeHus
ucnonb3yetcs Boga ¢ t2'=10 °C. Pacxoa
oxnaxaawuwein Boabl m2=1100 kr/4y, ee TennoOeMKoCTb
cp2 =4,19 «kAx/(kreK). OnpeaenuTb nNOBEpPXHOCTb
Harpeea npu MNpPsSMOTOKE U NPOTUBOTOKE, eCnH
k=1000 Bt/(M2<K). C nomowbi HaBblkOB paboTbl Ha
KOMMbOTEPE  HAuepTUTe aBe CXeMbl  ABWXEHUS
TennoHoOCMTeNnen B YCTAHOBKE MpU  NPAMOTOKE M
NPOTMBOTOKE C  UCNONb30BaHUEM rpapmyeckux
nakeToB Nporpamm

NK-2

4. Oavin u/vnu BT3 C NOMHLIM KOMNNEKTOM OLEHOYHbIX MaTepuarnoB npunaraeTcs.




